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Ünnepélyes évnyitóval sikeresen elindult a 
2023/24-es tanév a Karcagi Szakképzési Centrum 
Kunszentmártoni Technikum és Szakképző Isko-
lában. A Rákóczi úti épületben az érettségit adó 
technikumi osztályok kaptak helyet idén is, így a 
turisztikai technikus, a közszolgálati technikus, 
az informatikai rendszer- és alkalmazásüze-
meltető technikus valamint az oktatási szakasz-
szisztens képzésen résztvevők látogatják ezt az 
épületet nap mint nap. Ebben a képzési formában 
5 év alatt szerezhetnek érettségit és szakképesítést 
a jelenleg hatályos jogszabályok szerint a tanulók.

A Kossuth úti épületben a szakmai képzésben 
résztvevő kereskedelmi értékesítő, kőműves, 
mezőgazdasági gépész, illetve gépi- és CNC for-
gácsoló tanulóink kaptak helyet az eddigi gyakor-
latnak megfelelően, akik a tavaly bevezetésre ke-
rült interaktív vizsgán kell, hogy számot adjanak 
majd a tudásukról. 

Fontos változás az idei évtől, hogy májusban csat-
lakozott iskolánk a Honvéd Kadét Programhoz, 
amely során a diákok – honvéd kadétok – honvé-
delmi alapismeretek közismereti tantárgyat tanul-
nak heti 1-2 órában, amelyen megismerkedhetnek 
azzal, hogy milyen honvédelmi feladatai vannak 
a magyar állampolgároknak és azzal is, hogy mit 
tesz a Magyar Honvédség a haza védelméért. 
Mindezek közben számos, a mindennapi életben is 
használható tudásra is szert tesznek, ilyen például 
az elsősegélynyújtás, a terepen való tájékozódás, 
a táborozási ismeretek vagy akár az önvédelem. 

Az ebben a képzési formában tanuló honvéd ka-
détok honvédelmi alapismeretekből – választha-
tó érettségi vizsgatárgyként – érettségizhetnek 
is, amely felvételi tárgyként szerepel a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetemre történő jelentkezésnél. 
A tanórai elfoglaltságot – az iskolánként eltérő – 
szabadidős programok egészítik ki. A program a 
technikusi képzésben tanuló diákok számára el-
érhető, jelentős ösztöndíj rendszerrel.

Iskolánkban néhány személyi változás is történt: 
Csótó Sándor és Jónás Mihály tanár urak már nem 
kezdték meg velünk a tanévet, további munkájuk-
hoz sok sikert kívánunk nekik.

Az intézmény vezetésében is történtek változá-
sok: a 2023/2024. tanévben az intézmény igaz-
gatója Pintér Edit, a munkáját Kovács Adrienn 
igazgatóhelyettes és Madarassy Anikó gyakorlati 
oktatás-vezető segíti.

Mindannyiuknak sikeres 2023/2024. tanévet kí-
vánunk kollégáknak, új és régi diákjainknak egya-
ránt!

Az idei tanévben is fontos feladat a beiskolázás 
és a pályaorientáció. Ennek első lépéseként szep-
tember 26-án szülői fórumra invitáltuk a környék-
beli települések végzős diákjainak szüleit, erről a 
következő lapszámban számolunk be.

Iskolánk Nyílt Napjának időpontja: 2023. október 
24. kedd, melyre szeretettel várunk minden 8. osz-
tályos diákot!

Az iskola vezetősége



Októberi emlékeztető

4

Októberi emlékeztető
XXIV. évf. 10. szám - 2023. október 9.

Mutatja a neve, hogy a régi ró-
maiak naptári évében a nyolca-
dik hónap volt. Az évet főistenük, 
Mars havával, azaz márciussal 
kezdték. A népi kalendáriumban 
Mindszent-havának is mond-
ják, mert előre mutat november 
1-re, Mindenszentek ünnepére. 
Az egyik legszebb időszakunk, 
hiszen még érezhetünk valamit 
a kora ősz melegéből, de már 
megmutatja arcát a csapadé-
kosabb, hűvösebb késő ősz is. 
Egykor legalább is így volt. Meg-
látjuk, az idén milyen arcát mu-
tatja az időjárás. Október az őszi 
terménybetakarítás, a szüret és 
a szüreti bálok nagy időszaka. 
Nézzük, milyen művelődéstörté-
neti emlékek kötődnek a hónap-
hoz és Kunszentmártonhoz! 

Október 4-én van Ferenc-nap, 
Assisi Szent Ferenc emléknapja, 
akinek oltára a kunszentmár-
toni Nagytemplomban még 18. 
századi emlékeket őriz. Oltárá-
tól indultak és indulnak máig a 
szentmártoni zarándokok a má-
riaradnai pünkösdi búcsúba. 

Bár az aradi tizenhárom vér-
tanúnak városunkban nincs em-
lékhelye, a Nemzeti Gyásznapról 
népünk mindig megemlékezett. 
Nem is felejthették el emléküket, 
hiszen a radnai búcsús útban 
mindig átvonultak Aradon, vá-
rosunk pedig hosszú évtizedekig 
48-as párti képviselőt küldött az 

országgyűlésbe. Az 1890-ben fel-
állított aradi Szabadság-szobrot 
a megszálló románok 1925-ben 
lebontották, s csak 2004-ben ál-
lították fel ismét új helyen. Azóta 
sok kunszentmártoni megko-
szorúzta ismét. Környékünkön 
Tiszakürtön, Cibakházán és Ti-
szaföldváron van emlékhelye az 
aradi vértanúknak.

Október a katolikus vallásgya-
korlásban a rózsafüzér hónapja 
is, május mellett a Mária-tiszte-
let jeles időszaka. Az idén 172 
éves a kunszentmártoni rózsa-
füzér társulat, városunk legré-
gibb vallási egyesülete, amelyet 
1851-ben alapított Ökrös József 
takácsmester, énekszerző és 
búcsúvezető több társával egye-
temben. A társulat tagjai azóta 
végzik közösen a templomban 
vagy egyedül odahaza a szen-
tolvasó imádságát. Október 7. a 
Rózsafüzér Királynéjának ünne-
pe. Az ünnepet V. Pius pápa ren-
delte el 1571-ben hálából annak 
emlékére, hogy a keresztény ha-
jóhad a görögországi Lepantó-
nál legyőzte a török hajóhadat. 
A keresztény Európa ugyanis a 
rózsafüzért imádkozva könyör-
gött csapataink győzelméért. 

Október 8. a Magyarok Nagy-
asszonya ünnepe. A Szent Istvá-
nig visszanyúló erős magyar Má-
ria-tiszteletre alapozva Vaszary 
Kolos bíboros, prímás, esztergo-
mi érsek kérésére 1896-ban XIII. 
Leó pápa a magyar millennium 
alkalmából engedélyezte Ma-
gyarország részére ezt az ünne-
pét. Az ünnepet X. Piusz pápa 
helyezte október 8-ra.

Szent István országfelajánlá-
sát a millenniumi ünnepségek 
idején, 1895. október 6-án Des-
sewffy Sándor csanádi megyés 
püspök a máriaradnai kegykép 
előtt ünnepélyesen megismétel-
te: felajánlotta egyházmegyéjét 
és az egész országot a Magyarok 
Nagyasszonyának. A Mária-tisz-
telet jegyében ez ugyancsak 
összeköti Máriaradnát és Kun-
szentmártont. 

Október 20. Vendel-nap fe-
ledésbe merült városunkban. 

Pedig a Köttön utcában a Ju-
hászkereszt őrzi tiszteletének 
emlékét. A keresztet a helybeli 
juhászok állíttatták 1806-ban az 
akkori faluszélen, a mai Köttön 
utca gát felőli végén. Fenntartá-
sára 1807-ben 40 forintos alapít-
ványt tettek. Álljon itt az alapító 
jámbor juhászok neve: Tzimer 
(ejtsd: Cimmer) Mihály, Udvar-
noki Ferenc, Andratsek (ejtsd: 
Andracsek) Márton, Udvarnoki 
László és Nyolczujjú József! A ke-
reszt lábánál korabeli pásztor-
viseletben térdel Szent Vendel, 
legendája szerint pásztorságban 
remete életet élő ír királyfi, a 
pásztorok védőszentje, bárány-
nyal és pásztorbottal a kezében. 
Vendel tisztelete a 18-19. század 
fordulóján terjedt el hazákban, 
amikor a merinói birkákkal mor-
va, német juhászok telepedtek 
meg. A Jászság, Eger vidéke tele 
van jellegzetes viseletben ábrá-
zolt Vendel-szobrokkal. Közéjük 
sorolható legdélibb emlékként a 
kunszentmártoni Juhász-kereszt 
lábánál térdeplő Szent Vendel is. 
A csépai templomban szobra áll. 
A Juhászkereszt tehát az egykori 
szentmártoni juhászokra is em-
lékeztet. A juhtartáson alapult 
a híres szentmártoni szűcsipar. 
Az eredeti fakeresztet 1930-ban 
újították fel mai formájában. Az-
óta többször renolválták. Törté-
netét Józsa László tanár úr írta 
meg a Megszentelt kövek című 
könyvében. Még a juhászatnak is 
van radnai kötődése: az I. világ-
háború előtti években pünkösdi 
búcsúkor juhászokat is felfogad-
tak a szentmártoni zarándokok, 
akik a pünkösdre a Zarándi he-
gyekből lehajtott és megvásárolt 
hosszú szőrű racka juhokat az 
ünnep után az utak mentén le-
geltetve hazahajtották. Belőlük 
készültek az igencsak keresett 
hosszú szőrű subák.

Október 31. a reformáció em-
léknapja. Kunszentmártonba az 
első reformátusok állami tisztvi-
selőként a 19. század második 
felében kezdtek beköltözni, akik 
előbb Szentes, majd Tiszaföld-
vár filiájaként szervezték meg 
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magukat. 1925-ben anyaegy-
házzá emelkedett az egyház-
község, 1930-tól tartott fenn 
lelkészi állást. A református 
templom és gyülekezet törté-
netét Czakó Gabriella írta meg. 
A templomot Iványi István kecs-
keméti ipaművész tervezte és 

Antal G. Endre szentesi vállalko-
zó építette fel. Alapkövét 1936. 
május 21-én helyezték el a temp-
lomtorony alapjaiban, s az épü-
let már 1937-ben elkészült. Belől 
kazettás famennyezetű, 220 ülő-
hellyel. Kisharangját a tiszasasi 
reformátusok öntették 1895-en 

a kunszentmártoni reformátu-
sok számára, nagyharangja pe-
dig 1937-ben Szlezák László bu-
dapesti műhelyében készült. 

Barna Gábor

Felső tagozatos voltam; hogy hetedikes-e vagy nyolcadikos, már 
nem emlékszem. Hiányzott egyik tanárunk, és ráadásul a terme kul-
csos volt, ezért a folyosón sorakoztunk. Minden elhaladó tanárt meg-
kérdeztünk, ő lesz-e velünk, de az első két-három próbálkozásánál 
mindig fejrázás volt a válasz. Majd feltűnt a láthatáron lelkiismeretes 
osztályfőnökünk, jellegzetes, kedvesen kacsázó járásával, jobb karja 
alatt füzetköteget és saját tárgya könyvét cipelte. Ebből már világos 
lehetett volna bőven, hogy nem hozzánk jön, de valamelyik osztály-
társam - talán csak a poén kedvéért - odakérdezett neki:

- Csókolom! Tanárnő lesz velünk?
Erre ő egy lassú, egyenletes rándulással megállt, felvette azt az 

arckifejezését, amivel a pedagógiai pálya által rámért - mondjuk úgy 
- még enyhébb megpróbáltatásokat viselte, majd fejével az egyik kö-
zeli terem felé bökött, ahol éppen ötödikesek tanyáztak, és ahonnan 
szekercecsattogásra emlékeztető hang hallatszott ki. És ezt mondta:

- Nem, kisfiam, én oda megyek, ahol a bútort verik szét! 
Majd elindult tenni a kötelességét, ahogy hosszú éveken át tette 

előtte és utána.
Kívánom Neki, hogy ahova most indul, ott már csak az angyali karo-

kat vagy a „szférák zené”-jét hallja!

Halász Ferenc

Juhász Gyula: Október

A fény arannyal öntözi még 
A szőke akác levelét, 

De ez a fény, megérzem én, 
Már októberi fény. 

Az alkony lila fátyla alatt 
Tarka tehenek hada halad, 

Vígan elbődül, hisz haza tart, 
De ez már őszi csapat. 

A kertben tarkán égő színek, 
Virágok, dúsan vérző szívek, 
Rajtuk az este harmata ring, 
De ez már őszi pompa mind. 

Fényt, krizantémet, dalt, harmatot 
Lelkemben vígan elringatok, 

Megszépül lassan, ami rég volt, 
De ez már októberi égbolt!

Szöllősi Zoltánné
Nagy Edit

(1957-2023)
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Tájékoztatom a Tisztelt Kunszentmártoniakat, 
hogy a Turcsányi utca és Izabella királyné utca kö-
zött lévő földút zúzottköves útstabilizálása megtör-
tént. A Munkálatokat a Városgondnokság munkatár-
sai végezték el a következőképpen:

1. Tükör készítés;
2. Feltöltve tört beton alappal, majd 0,60-as zúzott 
kővel;
3. Úthengerrel történő tömörítés;
4. Felületborítás 0,20-as zúzott kővel.

Használják egészséggel!

Tisztelettel: Wenner-Várkonyi Attila 
polgármester

A Városnapot megelőző este testvértelepüléseink 
delegációi tiszteletére díszvacsorát rendeztünk, ahol 
ünnepélyes keretek között írtuk alá Magyarcsernye 
községgel (Nova Crnja)a testvértelepülési megálla-
podást.

Magyarcsernye község (Nova Crnja) egy hat falu-
ból álló közigazgatási egység Szerbiában (Vajdaság, 
Közép-bánáti körzet).

A hat faluból négy szerb nemzetiségűek által lakott 
(Srpska Crnja – Szerbcsernye, Aleksandrovo – Bozi-
tópuszta, Radojevo – Klári, Vojvoda Stepa – Leónam-
ajor), két település pedig (Magyarcsernye – Nova 
Crnja, Tóba – Toba), inkább magyar nemzetiségűek 
által.

A megállapodással egyrészt erősítjük a szerb-ma-
gyar kapcsolatot, Magyarcsernye és Tóba faluval pe-
dig a magyar testvéri barátságot ápoljuk.

Így az anyaországon kívül, de a Kárpát-medencén 
belül mindenhonnan van magyar testvértelepülésünk:

1. Csíkszentmárton (Románia) – akikkel barátságunk 30. évfordulójáról is megemlékeztünk a díszva-
csorán

2. Tiszaújlaki kistérség, melynek része Verbőc-Feketepatak (Ukrajna)
3. Nádszeg (Szlovákia)
4. Magyarcsernye község (Szerbia)

A megállapodást Magyarcsernye község részéről Vladimir Brakus elnök úr írta alá, aki gyakorlatilag a 
polgármester funkcióját látja el a hat faluban. Az aláírásnál jelen volt Tóth László úr is, Magyarcsernye 
vezetője (a település tanácsának elnöke).

A kapcsolat létrejöttében nagy érdeme volt Jokity Zitának, aki nagy szeretettel viseltetik szülőföldje 
iránt. Köszönöm szépen a segítségét! Továbbra is számítok munkájára.

Éljen soká Magyarcsernye község (Nova Crnja) és Kunszentmárton barátsága!

Tisztelettel: Wenner-Várkonyi Attila polgármester
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Szeptember 9-én remek időben került megren-
dezésre a már hagyománnyá vált őszi lecsófőző 
verseny a vásártéren. Huszonnégy nevező csapat 
forgatta a bográcsokat, ahol az Iglódi Ferenc és He-
gedűs Krisztián alkotta zsűri ismét nem volt köny-
nyű helyzetben. A finom étkek elfogyasztása mel-
lett még rengeteg lehetősége volt a családoknak jól 
érezni magukat, hiszen a FICSAK Kunszentmárton 
jóvoltából ingyenes ugrálóvár várta a gyerekeket, 
fellépett a KÁMK óvoda Aranyhalacska csoportja, a 
Dalma Dance Club táncosai, valamint a Cseh-Niczky 
Nikolett és ifj. Cseh András zenélt a közönségnek. 
A Szandi Lovasfarm jóvoltából lovagolni is volt lehe-
tőség a gyermekek nagy örömére, a tűzoltók pedig 
bemutatták a felszerelésüket, és a tűzoltó kocsit be-
lülről is megismertették az érdeklődőkkel. 

Köszönjük minden támogatónak és közreműkö-
dőnek a segítséget, a résztvevőknek pedig a jó han-
gulatú szombati napot! Találkozunk májusban a vá-
sártéri tarhonyafőző versenyen!

Berki Krisztián tornász olimpiai bajnok (2012. Lon-
don-lólengés) háromszoros világbajnok (2010, 2011, 
2012) és hatszoros Európa bajnok (2005, 2007,2008, 
2009, 2011, 2012) a városnapon a Binder Ottó Olim-
piai Baráti Kör tagjaival találkozott a Dani Margit 
sportcsarnokban, majd a Köztársaság téren a város 
vezetőivel és a testvérvárosok képviselőivel.

A magyarországi Szent Márton zarándokutak, így 
a Kunszentmártont Tiszapüspökivel összekötő alföl-
di Szent Márton zarándokút is, „Szent Márton tiszte-
lete Magyarországon” átfogóbb cím alatt a magyar 
szellemi kulturális örökség részévé vált, felkerült a 
nemzeti jegyzékbe. Az oklevélátadás szeptember 
15-én volt Budapesten az Új Városházán. Az oklevél 
a szombathelyi irodába került. A Szent Márton-csa-
patról készült fotót köszönjük Juhász Katalin nép-
rajzkutatónak. 

Zajlanak a munkálatok a Táncsics utcában, ahol a Bácsvíz Zrt. az ivóvíz gerincvezetéket és bekötő veze-
tékeket cseréli, korszerűsíti. A folyamat után kezdődhet majd jövőre a Táncsics utca teljes aszfaltburkola-
tának felújítása, melyre Kunszentmárton Város Önkormányzata pályázati forrásokat nyert. 
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Kellemes hangulatban telt a 2023. augusztus 31-
én megrendezett Nosztalgia teadélután című zárt-
körű programunk, melyet kifejezetten az idősek 
számára tartunk immár hagyományszerűen.

Tartalmas programmal készültünk közönségünk-
nek. Papp Gábornak, a Kunszentmártoni Alapfokú 
Művészeti Iskola gitártanárának produkciója után 
Czakó Fruzsina 7. osztályos tanuló mesefelolvasá-
sa következett, majd gasztronómiai témájú vetél-
kedőn mérhették össze tudásukat vendégeink. 

Soósné Jeszták Andrea életmódtanácsadó fan-
tasztikus előadása, valamint a kóstolással egybe-
kötött ételbemutatója nagy sikert aratott. 

Rendezvényünk zárásaként Sülyi Károly nó-
ta-operett előadóművész bűvölte el csodás hang-
jával a hölgyeket. Közös nótaénekléssel maradan-
dó élményt nyújtott, melyet ezúton is köszönünk!

Tankó Anita

2023. szeptember 23-án tartottuk őszi fesztivá-
lunkat, melynek egyik legnépszerűbb programele-
me a Tiszazugi  Gyümölcspárlatok Versenye volt. 

Idén 66 párlatot neveztek a megmérettetésre,  
nehéz helyzetbe hozva ezzel a zsűrit, hiszen a hét 
tagból álló bizottságnak finomabbnál-finomabb 
pálinkákat kellett rangsorolnia. 

16 arany, 15 ezüst és  14 bronzérem született a 
verseny során, valamint megválasztásra került a 
Tiszazug Legjobb, Tiszazug Legkülönlegesebb és 
Kunszentmárton Legjobb Pálinkája is.

De nem csupán a párlatoknak rendeztünk meg-
mérettetést, hanem mindenkinek, aki elég kreatív-
nak érezte magát otthona dekorációjának elkészí-
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téséhez. Pályázatunkban olyan műveket vártunk, 
amelyek őszi hangulatba öltöztetik  kertünket, 
ugyanakkor az alapanyagok, technikák terén sza-
bad kezet adtunk. 

A hozzánk látogatók változatos programjaink kö-
zül válogathattak. A gyermekek részére a Hahota 
Gyermek Színház készült egy igazán látványos és 
izgalmas előadással, majd a Mosolyudvar Népi Ját-
szótér játékait, a lufihajtogatást, a sétalovaglást, a 
hagyományos betakarítási munkákat és a kézmű-
ves foglalkozásainkat is kipróbálhatták.

Rendhagyó „lámpás” tárlatvezetésünk nagy ér-
deklődésre tett szert, melyet intézményünk igaz-

gatója, Hegedűs Krisztián szervezett és tartott az 
est folyamán több alkalommal is.

Záróprodukcióként a Pedrofon Rock and Roll ze-
nekar koncertjét élvezhették az esőben is kitartó 
vendégeink.

A rendezvény ideje alatt látványsütöde műkö-
dött a kunszentmártoni Nőklub jóvoltából, melyet 
ezúton köszönünk, és hálásan köszönjük minden-
kinek, aki egy kicsit is hozzájárult rendezvényünk 
sikeréhez!

Tankó Anita



Szakmai konferencia

„A legszebb konyhakertek” Magyarország legszebb 
konyhakertjei 2023 

10

Szakmai konferencia
XXIV. évf. 10. szám - 2023. október 9.

A Bihari Múzeum különleges rendezvényére,  A Di-
vat mondja meg, hogy ki vagy?! 
Viseletek és történetek az öltözködés múltjából és 
jelenéből  - című konferenciájára kapott meghívást 
Pusztai Gabriella, múzeumunk igazgatója és Hege-
dűs Krisztián intézményvezetőnk, akit egyúttal leve-
zető elnöknek is felkértek a szervezők.
A programsorozat első napján szó esett a 19. száza-
di díszmagyar viselet ábrázolásairól, a Zsolnay csa-
lád divatkövetéséről, a magyar népviselet Jacquard 
szalagjairól, hazánk motívumairól, a Tolna megyei 
nemzetőrség viseletéről az 1848/49-es szabadság-
harcban, valamint a magyar haderő új egyenruhájá-
ról az 1920-as években. 

Tankó Anita

Kunszentmárton idén tizedik alkalommal kap-
csolódott be az országos programba. Örömteli, 
hogy a régi pályázók mellett sok új  jelentkezett, 
köztük fiatalok is.

Eredmények:

Mini kert kategória
3. helyezett: Rabi András és felesége Kovács Kata-
lin
2. helyezett: Győri Ferencné Balla Mária
1. helyezett: Kurucz István

Normál kert (50 m2felett) kategória
különdíjak: Kovács Ágnes és családja a különleges 
praktikákért, Kiss Éva és családja a legszebb tava-
szi zöldségekért, Kiss István és családja a gyerekek 
bevonásáért
3. helyezett: Papp Máté és családja
3. helyezett: Cseh Erzsébet
2. helyezett: Fekete József
2. helyezett: Varga Istvánné

1. helyezett: Ajtai Julianna és családja
1. helyezett: Halasi László és felesége Klára asz-
szony, akik országos díjra is jelölést kaptak

Zártkert zöldséges kategória
különdíj: Nagy Istvánné Szóró Erzsébet és lánya 
Kiss Lászlóné (Nagy Erzsébet mint legidősebb kert-
művelő)
2. helyezett: Szabó Elek és felesége Magyar Margit
1. helyezett: Romhányi Dezsőné Kató Erzsébet

Zártkert vegyes kategória
különdíj: Czakó Béláné Kiss Piroska kitartó munká-
jáért
3. helyezett: Molnár György és felesége Papp Irén, 
valamint unokáik Faragó Mátyás és Szilárd
2. helyezett: Tóth Istvánné Kovács Mária
1. helyezett: Doma Gyuláné Sztyehlik Margit

Zártkert gyümölcsös kategória
1.helyezett: Márton Jánosné Tóth Mária és Veles 
István

Közösségi kert kategória
1.helyezett: Munkás Szent József Szociális Szövet-
kezet

Támogatók:
Kunszentmárton Város Önkormányzata, Kunszent-
mártoni Gazdakör, Győri-Papp Judit, 
Wenner-Várkonyi Attila, Dr. Fazekas Margit, Faze-
kas János, Imrei István, Jauernik István, 
Sárközi György, Agro – Centrum és Iparcikk Üzlet.
Köszönjük a zsűri – Barna Mária, Sulyák Jánosné, 
Kovácsné Szabó Katalin, Karsai Béla – munkáját.
Jövőre is várjuk a szorgalmas jelentkezőket!
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Pappné Gulyás Dóra Eszter és Papp Gábor művésztanárok gitárjátékával, amely a gitárzene 20. századi 
klasszikusait vonultatta fel, nyílt meg szeptember 16-án Séra Erzsébet kunszentmártoni festőművész 
Tűzben születtek című kiállítása. A rendezvény az Ars Sacra Fesztivál kunszentmártoni nyitó eseménye 
volt. A 2007-ben elindított, s azóta minden évben megrendezett Ars Sacra (szent művészet) Fesztivál visz-
szatérő gondolata és legfőbb célja, hogy a művészet minden ágában rávilágítson a harmóniát biztosító 
„Szépre, Jóra és Igazra”. Törekvése, hogy a művészeti alkotások (zene, képzőművészet) felmutatásával 
felhívja a figyelmet „az evilági életen túlmutató szakralitás jelenvalóságára”. Küldetése a közösségterem-
tés, a közös pontok keresése, a párbeszéd megindítása világnézetek között. A kiállítást megnyitotta és a 
kiállító művésszel Mártonfi Benke Márta beszélgetett. Séra Erzsébet ismert személyiség a városban, hi-
szen itt született, itt tanult, majd a főiskolát elvégezve ide jött vissza, és a kunszentmártoni gimnáziumban 
tanított negyven évig. Nem csak a hűsége becsülendő, de mint kiderült, nagyon szerették a tanítványai, 
és noha nem akart pedagógus lenni, a sors mégis erre a pályára irányította, s ahogy elmondta, imádott 
tanítani. Annyi tapasztalatra tett szert, hogy amikor elérte a nyugdíjas kort, legszívesebben elölről kezdte 
volna a tanítást. A megnyitó alkalmával az alkotásai mellett gazdag személyiségével is megismerked-
hettünk. Séra Erzsike fest, tűzzománcokat készít, régebben batikolt. Zongorázni tanult, énekel, hosszú 
éveken át ő tanította be a kunszentmártoni énekeseket a Tiszazugi Fesztiválok fellépéseire. A Karmel és 
a Nagytemplom hűséges orgonistája. Amíg pedagógus volt, irodalmi színpadot is vezetett, sőt táncolni is 
tanította a diákokat. Mindehhez járul kiváló előadói készsége, stílusa, kifogyhatatlan humora. A kiállítása 
megtekinthető a kunszentmártoni Kaszinóban még októberben is. Az eseményről videó is készült, mely 
Gulyás Györgyi facebook profilján megtekinthető. 

MBM – BG 

Konferenciával emlékeztek szeptember 23-án a 
kényszerlakhelyek, az internálótáborok feloldásá-
nak 70. évfordulójára a Kaszinóban, amelyet „Köt-
tön Vezér” Egyesület szervezett. 

Az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Le-
véltárában őrzött dokumentumok alapján 1951. 
június 7-én Kunszentmártonba először 96, majd 
június folyamán még 15 családot költöztettek ku-
láknak bélyegzett családokhoz. Budapesti lakásu-
kat és azok berendezési tárgyait elkobozták. Az 
állásukat, megélhetésüket, nyugdíjukat elvesztett 
emberek Kunszentmártonban a téglagyárban, az 
állami gazdaságban, az erdőgazdaságban és az 
akkoriban még meglévő magángazdáknál dolgoz-
tak. Kényszerlakhelyük közigazgatási határát csak 
rendőrségi engedéllyel hagyhatták el. 

Nagy Imre kormányra kerülésével az 1953. július 
26-án meghozott 1034/1953. sz. minisztertanácsi 
rendelet megszüntette a kitelepítést, feloszlatta az 
internáló táborokat: Kistarcsát, Recsket, Hortobá-

gyot. De nem kárpótolta a meghurcolt embereket, 
családokat semmivel. 

Mindennapi életükről, megélhetési gondjaikról, 
valamint a kényszerlakhely feloldása utáni sorsok-
ról csak szórványos adataink vannak. Ezért volt 
nagyon fontos, hogy a 12 évesen kitelepített Koz-
ma Tamás (ma a pedagógia nyugalmazott profesz-
szora a Debreceni Egyetemen), valamint a kitelepí-
tett nagyszüleit a nyári szünetekben meglátogató 
Forray Katalin (a pedagógia nyugalmazott profesz-
szora a Pécsi Egyetemen) elmondták személyes 
élményeiket, tapasztalataikat, röviden ismertették 
életük további folyását. Az általános képet Barna 
Gábor dokumentumokkal és fényképekkel illuszt-
rált előadása rajzolta meg. Gadányi György fo-
tóművésszel, egyetemi tanárral, akit kilenc évesen 
édesanyjával együtt telepítettek ki Kunszentmár-
tonba, a rendezvény után hosszú interjú készült.

Mindhármójuk sorsa példa arra, hogy bár a szo-
cialista rendszer akár fizikailag is meg akarta sem-
misíteni őket, belső igényük és erkölcsi tartásuk 
segítségével, önerőből „csakazértis” visszakerül-
tek arra a társadalmi szintre, amelyről letaszítot-
ták őket. 

A konferencia fejet hajtott a kitelepítettek és az 
őket befogadó családok szenvedése előtt, remél-
ve, hogy ebből okulva az utókor hasonló ember-
telenségre nem vetemedik a jövőben, és bízva 
abban, hogy ezek az emberi sorsok a közösségi 
emlékezet részévé válnak. A résztvevők megtekin-
tették a meghurcoltakról készült állandó kiállítást 
is.

BG

„Csakazértis – élünk!”
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Győzelem a rajtnál
Az őszi idényt győzelemmel kezdte a KuTE a vármegyei I. osztályú labdarúgó bajnokságban, majd 2 

döntetlen mellett 3 vereség a mérlegen.

NP-Hungária KuTE - Kisújszállás 3 - 2 (0 - 2)
Molnár Lajos sporttelep, 100 néző, vezette: Rajcsányi  Sándor (Seletye Róbert,Fazekas Mihály)
Ellentétes félidők, bravúros KuTE győzelem az idénynyitó mérkőzésen.
Gól: Kiri Bence (48, 56), Szabados (70) ill. Oros (19, 37)

NP-Hungária KuTE - Mezőtúr 0 - 5 (0 - 3)
Molnár Lajos sporttelep, 180 néző, vezette: Bán János (Ábel Péter, Medvegy Zsolt)
Határozott vendégjáték, emberhátrányban és sérült kapussal is biztos győzelem az enervált KuTE ellen.
Gól: Keő (14), Váradi (17), Pesti (43-11-esből, 65), Susa (64)
Kiállítva: Váradi István (48)

Lurkó Focimánia - NP-Hungária KuTE 1 - 1 (1 - 0)
50 néző, vezette: Gönczi Pál (Szabó József, Tóth Kristóf Attila)
Hasonló erősségű csapatok, igazságos pontosztozkodás Szolnokon.
Gól: Mihók Tamás (46) ill.  Kiri Bence (63)

NP-Hungária KuTE - Jászberény 1 - 3 (0 - 1)
Molnár Lajos sporttelep, 80 néző, vezette: Ábel Péter (Skultéti Csaba, Huszár József)
Az NB III-ból kiesett, de átszervezett, megfiatalított vendégekkel nem bírt a KuTE.
Gól: Szabados (63-11-esből) ill. Varga (13), Szentmiklósi (75), Fajkó (81-11-esből)
Törökszentmiklós - NP-Hungária KuTE 4 - 1 (2 - 1)
100 néző, vezette: Dobó Sándor (Tóth Kristóf Attila,Tóth Dávid)
Jól kezdett a KuTE, de még az első félidőben fordított a hazai csapat, majd fordulás után bebiztosította 
győzelmét.
Gól: Ágoston (38), Vona (46), Gusztafik (49), Poczai (70) ill. Polák Gergő (20)

Cserkeszőlő - NP-Hungária KuTE 1 - 1 (0 - 1)
100 néző, vezette: Szénási Gábor (Medvegy Zsolt, Diószegi Olivér)
Cserkeszőlő: Pálinkás-Ferge, Gál, Szentesi, Benke A.-Bikki (Kardos), Varga A., Benke P., Papp G. (Kupe-
cz)-Pereczes, Farkas (Medgyessy). Edző: Papp Zsolt
KuTE: Tóth L.-Gödő, Csébi, Légrádi P., Moleri (Kardos)-Sütő, Kiri, Molnár-Szabados, Polák, Varga. Edző: 
Sechna Gábor 
Küzdelmes, de sportszerű mérkőzés a szomszédvárak rangadóján igazságos  döntetlennel.
Gól: Kupecz Balázs (82. 11-esből) ill. Kiri Bence (11. fejesből)

A bajnokság állása a 6. forduló után: 1. Mezőtúr 18, 2. Törökszentmiklós 18, 3. Tiszaföldvár 15, 
4. Jászfényszaru 15, 5. Jászberény 12, 6. Szajol 12, 7. Jánoshida 12, 8. Lurkó Focimánia 8, 
9. Rákóczifalva 6, 10. Kenderes 5, 11. KuTE 5, 12. Cserkeszőlő 4, 13. Kisújszállás 4, 
14. Tiszagyenda 3, 15. Tószeg 3, 16. Kunhegyes 0 ponttal.

Pálinkás Ferenc

1999 volt a KUTE foci csúcsa. Az NB III. Keleti csoport bajnoka, és NB II-ben szerepelt a KuTE.
Megalakult a Kunszentmártoni Sport Beruházási és Szolgáltatási Kft. Dr.Nagy  György és Takács László
ügyvezetők irányításával. Fazekas János a KuTE elnökeként segítette munkájukat. Vígh Tibor szakedző 
vette át a KuTE felkészítését, aki Jászberényben és Egerben is gólerős csatár volt, majd Békéscsaba NB 
I-es csapatának edzője! Játékosok jöttek, mentek és a heti 5 edzéssel egy ütőképes csapatot sikerült ki-
alakítani. 
Az NB II. keleti csoportjában 16 csapat szerepelt, és a KuTE az őszi idényt a 3. helyen zárta úgy, hogy 7 
győzelem, 6 döntetlen és 2 vereség  22-18 gól, 27 pont. 
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A Nemzeti Bajnokság ll. osztályában magasabb költségvetéssel lehetett csak működni, így Szilágyi Sándor 
gyömrői vállalkozó, a SÁMA Kft. tulajdonosa elfogadta a kunszentmártoniak felkérését és csatlakozott 
a NB II-es csapatot működtető gazdasági társasághoz. Szobonya Tamás és Lázi Béla lett az ügyvezető, 
Veres István segítette a vállalkozást, a csapat intézője Bartucz József, technikai segítője Ungi István volt.  
Tavasszal már SÁMA-KuTE néven léptek pályára a fiúk, és a tavaszi idényben a legtöbb pontot gyűjtötték. 
Az NB II. Keleti csoport 1999/2000.évi bajnokságában a KuTE ezüst érmet szerzett 62 pontot gyűjtve a 
63 pontos Kiskőrös mögött és az 56 pontos Eger előtt. 

2000 őszén így már az NB I/B. kvalifikációs bajnokságában a Keleti „B” csoportban 10 mérkőzésen alakult 
ki a feljutás az NB I/B-be. A KuTE 20 pontot szerzett és Kecskemét (22 pont) mögött a második helyen vég-
zett, megelőzve Monor (16 pont), Csongrád (16 pont), Békéscsaba (16 pont), Cegléd (15 pont) és  Kiskőrös 
(7 pont) csapatát. Az NB l/B keleti csoportjában 12 csapat kezdte meg az őszi idényt. BKV Előre-KuTE 0-0, 
KuTE-Békéscsaba 2-0, Fót-KuTE 1-0, KuTE-Bőcs 2-0. Az őszi tabella: 1. BVSC 10, 2. Nyíregyháza 9, 3. Kecs-
kemét 8, 4. Fót 8, 5. BKV Előre 7, 
6. SÁMA KuTE 7, 7. Csepel Autó 6, 8. Monor 5, 9. Békéscsaba 3, 10. Szolnoki MÁV 1, 11. Bőcs 1, 
12. Csongrád 1 ponttal.

2001 a téli teremtornák időszaka. Az MLSZ megrendezte az Arany Ászok Nemzeti Teremlabdarúgó Baj-
nokságot, ahol a KuTE Nyíregyházán szerepelt egy igen nehéz csoportban. A BVSC ellen 0-0, Kecskemét 
ellen 3-2 vereség úgy, hogy kétszer is vezetett a KuTE Ludasi és Mérész góljaival, de Vaskó, Váczi és Pintér 
fordított. Utána jött a mindent eldöntő mérkőzés.
Ferencváros - SÁMA KuTE 4 - 1 (2 - 0)
vezette: Kormos Gábor (Gyenge, Hajdú)
FTC: Szűcs L. - Szűcs M., Balogh Z., Lipcsei, Hámori, Gera Z., csere: Sólyom (kapus), Schultz, Csiszár, Tóth 
M., Lakos, Gyepes, Vén, Horváth P., Keller, Dragóner, Földvári.
KuTE: Kollár - Major L., Kosán, Major S., Ludasi, Hóbel. csere: Rézsó P. (kapus), Mérész, Lajkovics, Koncz, 
Kádár, Csatlós Cs., Konka, Rézsó T., Csatlós T., Polonkai, Szalai.
Gólszerzők: Schultz, Keller, Horváth P., Vén  ill. Catlós Csaba

Eddig tartott a csúcs. Az NB I/B. tavaszi idényében már nem játszott a SÁMA KuTE, nem sikerült az anyagi 
helyzet rendezése, és emiatt visszaléptek a bajnokságból.

Pálinkás Ferenc
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Elhunytak

Szöllősi Zoltánné Nagy Edit - 66 éves
Kézsmárki István - 69 éves

Konfár Andrásné Szántó Julianna (volt szelevényi lakos) - 86 éves
Kiss Istvánné Nyíri Erzsébet - 76 éves

Kóródi Lajos (volt öcsödi lakos) - 68 éves
Tóth Lajosné Kovács Erzsébet ( Szelevény-Halesz, Máté dűlő ) - 80 éves

Lukács Gáborné Papp Katalin (volt Cserkeszőlői lakos) - 77 éves
Csécsei László - 80 éves

Hürkecz Ferenc - 67 éves

Házasságok

Farkas Barbara Judit és Dürgő Róbert
Horváth Imola Luca és Pálinkás Donát Ferenc

Gödő Sándor és Vida Márta Dóra
Kiss Ákos és Kovács Enikő

Dékány Melinda Ilona és Huszár Péter
Varga Tünde Borbála és Bankó Péter Máté
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Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket kérjük!

MÚZEUM KÁVÉZÓ






